

## Vojáci budou v Jeseníkách bojovat o přežití

24.1.2012 Šumperský a jesenický deník str. 3 Šumpersko a Jesenícko  
(pek)

Jeseníky – Lézt po skalách, zdolat ledopád, postarat se o zraněného kamaráda nebo jít podle mapy desítky kilometrů neznámou zimní přírodou. Tyto a další úkoly čekají na šedesát **vojáků** v klání **Winter Survival**, který každoročně prověří fyzickou i psychickou odolnost **soutěžících** z domova i i zahraničí.

Extrémní závod, kterému se nadneseně říká i „boj o přežití“, se na přelomu ledna a února uskuteční v Jeseníkách. „**Soutěž** tříčlenných družstev v podstatě simuluje činnost **vojenské hlídky** v neznámém horském terénu,“ shrnul závod jeho mluvčí Pavel Pazdera.

Účastníci klání si vždy sáhnou na dno svých fyzických i psychických sil. Čekají je desítky kilometrů přesunu divokou horskou přírodou podle mapy. Budou muset lézt po skalách, zdolávat ledopád, překonávat horské potoky, ale i poskytovat první pomoc a přepravovat raněného člena svého týmu.

Při plnění úkolů si přitom budou muset vystačit jen s vlastními silami a věcmi, které nesou na zádech.

Každoročně se tak najde několik týmů, které náročné disciplíny nezvládnou. Loni kvůli únavě, vyčerpání, zranění nebo technickým problémům závod vzdalo dokonce pět družstev.

Náročnou součástí závodu je přespání ve volné přírodě. V loňském roce museli jeho účastníci odolávat patnáctistupňovému **mrazu**.

I když **soutěžící** dopředu vědí, do čeho jdou, teprve samotná akce dokonale prověří jejich fyzickou zdatnost, psychickou odolnost a smysl pro týmovou spolupráci.

„Někdy jim dojdou fyzické síly, jindy závod skončí kvůli puchýřům. I taková na první pohled banalita rozhoduje o výsledku. Z otláčeniny může po několika kilometrech být do krve rozedraná pata,“ podotkl Pazdera.

Letošního, osmnáctého ročníku závodu se vedle **českých vojáků** účastní také týmy z **Belgie** a **Polska**. Celkem bude o vítězství **soutěžit** dvacet tříčlenných týmů.

Loňský extrémně náročný ročník vyhrál tým 73. **tankového praporu** z **Přáslavic** u **Olomouce**.